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Scenariusz lekcji techniki  

Temat: Bransoletka przyjaźni wykonana metodą kumihimo. 

Autor: Małgorzata Dynowska 

Do realizacji poniższego scenariusza lekcji potrzebny jest dysk kumihimo. Można  

go zakupid lub uczniowie mogą wykonad go na lekcji samodzielnie. Najprościej wykonad  

go z kartonu.  

Cele lekcji: Uczeń po zajęciach potrafi 

 przygotowad potrzebne elementy bransoletki, 

 umieścid sznurki według wzoru na dysku, 

 wykonad podstawowy splot bransoletki, 

 zabezpieczyd na koniec pracę przed rozplątaniem, 

 dołączyd guzik do zapięcia bransoletki. 

Metody i techniki pracy: 

 praktyczna, 

 praca indywidualna. 
 

Środki dydaktyczne: 

 dysk kumihimo, 

 sznurki satynowe /mulina /grubszy kordonek 4 sznurki po 1 m (8 sznurków po 50 cm) 

 nożyczki,  

 miara krawiecka lub linijka 50 cm 

 ozdobny guzik 
 

TOK LEKCJI: 
Faza wprowadzająca:  

Czynności organizacyjne  

 sprawdzenie obecności, podanie tematu i celów. 

Faza realizacyjna:  

Nauczyciel przedstawia uczniom przykłady biżuterii wykonanej ręcznie (prezentacja 

multimedialna lub przykłady przygotowane przez nauczyciela). Prowadzi z uczniami rozmowę 

dydaktyczną na temat wartości takiej ozdoby w kontekście prezentu lub/i unikalności.  

Nauczyciel prezentuje uczniom dysk kumihimo  i przykłady prac wykonanych na nim (prezentacja 

lub przykłady przygotowane przez nauczyciela).  
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Nauczyciel przedstawia uczniom wzory bransoletek i pokazuje w jaki sposób należy ułożyd dane 

kolory sznurków, aby wyszedł zamierzony wzór. (Załącznik 1) 

Uczniowie  

 przygotowują sznurki w 2 wybranych przez siebie kolorach (4 sznurki po 100 cm), 

 

 składają razem wszystkie sznurki w połowie i wiążą supeł z pętelką (patrz: zdjęcie); z drugiej 

strony otrzymamy 8 luźnych wiszących sznurków 

 

 

 wkładają pętelkę do środka dysku i układają sznurki na dysku według wybranego wzoru 

(załącznik 1) 

 

Abu wspomóc naukę podstawowego splotu proponuję skorzystad z filmu zamieszczonego 

na portalu You Tube. https://www.youtube.com/watch?v=Ryyd0Gwm6sw, dostęp: 01.07.2019 

https://www.youtube.com/watch?v=Ryyd0Gwm6sw
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https://www.youtube.com/watch?v=NVH-uy-qR1w, dostęp: 01.07.2019 (splot jest 

przedstawiony od 1 minuty i 20 sekund) 

Należy pamiętad, aby po jednym splocie obrócid dysk o 90° w lewo. 

Kiedy uczniowie wykonali bransoletkę odpowiedniej długości, zdejmują robótkę z dysku  

i na koocu robótki wiążą supeł, mocno go zaciskając. Na jednej z nitek przewlekają ozdobny guzik 

i wiążą go na supełek. Resztę nitek odcinają. 

 

 

 

 

 

 

 

fot.: https://www.youtube.com/watch?v=kqyq0hJabg0 

Razem z pętelka zawiązaną na początku pracy tworzą zapięcie bransoletki.  

Faza podsumowująca:  
Nauczyciel podczas podsumowania zadaje uczniom pytania: 

 Co było dla Ciebie trudnością w tej pracy? 

 Co Cię zaskoczyło podczas wykonywania bransoletki? 

 Dla kogo jest wykonana przez Ciebie bransoletka? 

 Jak oceniasz swoja pracę podczas wykonywania bransoletki? 

Podczas nauki podstawowego splotu na dysku kumihimo proponuję odwiedzid sieci współpracy  

i samokształcenia doradców ODN w Poznaniu. W zakładce inne/zajęcia techniczne MD są 

umieszczone obszerne materiały do powyższej lekcji. 

Przydatne linki: 

 http://sieci.odnpoznan.pl/login/index.php 

 https://www.pasart.pl/blog/zrobic-bransoletke-na-dysku-kumihimo-kurs-kumihimo-

krok-po-kroku/ 

 https://www.youtube.com/watch?v=kqyq0hJabg0, dostęp:01.07.2019 
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Załącznik 1 

 

 


